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Side 2

Sig nærmer tiden..
På det første almindelige møde i det
nye menighedsråd drøftede man hvil-
ke emner og områder der især havde
medlemmernes interesse.
Et af de emner der skilte sig klart ud
var projektet for kirkens indre renove-
ring. Det kan jo kun opfattes som
positivt. Det gamle menighedsråd
havde gjort meget for at forberede
denne sag. Og nu står mange nye
medlemmer klar til at gå videre med
projektet.
Der er meget at gå i gang med. Hidtil
har vi prøvet at kortlægge alle de
forhold der skal inddrages  på alle
mulige tænkelige måder. Nu nærmer
tiden sig hvor vi, det vil først og
fremmest sige menighedsrådet, skal
tage stilling til hvad det er vi vil ha-
ve. Kortlægningen skal gennem drøf-
telser omsættes til fremtidige ønsker
til den praktiske indretning.
Det er ikke noget der skal jages igen-
nem. Først skal de nye medlemmer
orienteres grundigt om projektets
forhistorie og nuværende stade. Men
derefter skal vi i løbet af indeværende
år gerne arbejde os stille og roligt
igennem mange af de valg der skal
træffes. Når vi til nytår skal fremsen-
de vores budgetønsker til provstiet
skal mange af disse valg gerne være
truffet for at projektet kan komme
videre.
Det skal ikke forstås sådan, at dermed
vil finansieringen også være på plads.
Provstiet har ikke så mange penge at
det på kort sigt kan finansiere så stort
et projekt. Men når vi skal ud for at
søge midler fra andre kilder skal de
fonde vi søger vide præcist hvad det
er vi vil have penge til. Derfor skal
projektet også have en fast form for at
vi i samarbejde med andre kan kom-
me videre med det.
Det betyder også at vi i det kommen-
de år fortsat vil trække på menighe-
dens store interesse for kirkens indre
renovering. Den store interesse i det
nye menighedsråd er båret frem af
menighedens aktive medvirken. Det
bliver en stor og spændende opgave at
samarbejde om.

Finn Norman Christensen
Formand for menighedsrådet

Digterne og evangeliet -
søndagshøjskole  i Vanløse
Hvad er kristendom - om tro og tænkning
Fire søndag eftermiddage om den kristne tros indhold med foredrag, debat og
sang fra kl. 15 - 17.30, i et samarbejde mellem de fire Vanløse sogne: Advent
ved sognepræst Erik Meier Andersen; Grøndal ved sognepræst Elisabeth Bøt-
kjær; Hyltebjerg ved provst Finn Vejlgaard og Vanløse ved sognepræst Elsebeth
Diderichsen.

Sidste halvdel af programmet:
Guds plan med verden fortolket af Göran Tunström ved Elisabeth Bøtkjær,
søndag den 13. marts i  Grøndalskirken, Hulgårdsvej 2.

H.C. Andersens eventyr og forsynet ved Finn Vejlgaard Pedersen,
søndag den 20. marts i Hyltebjerg kirke, Ålekistevej 91.

Efter foredraget afsluttes Søndagshøjskolen med orgelkoncert ved
Hyltebjerg kirkes organist, Asbjørn Dahl.

Deltagelse koster 50 kr.

Konfirmation
foråret 2006

Elever fra andre skoler med bopæl i
Grøndals sogn skal kontakte præster-
ne for at aftale hvilket hold, der pas-
ser til deres skoleskema.

Indskrivning til konfirmation
Der er konfirmandindskrivning:
tirsdag den 7. juni kl. 16 – 18
og onsdag den 8. juni kl. 16 – 18
i Grøndalskirkens krypt.
Benyt sideindgangen fra Hulgårdsvej.

Ved indskrivningen bedes konfir-
mand og forældre møde med konfir-
mandens dåbsattest eller navneattest.

Venlig hilsen
Præsterne

Konfirmationsdatoer
7.u Rødkilde Skole konfirmeres
Bededag den 12. maj 2006 kl. 10.
7.v Rødkilde Skole konfirmeres
Bededag den 12. april 2006 kl. 12.
7.x Rødkilde Skole konfirmeres Kristi
Himmelfarts dag den 25. maj kl.10.
7.y Rødkilde Skole konfirmeres Kristi
Himmelfarts dag den 25. maj kl. 12.

Konfirmandforberedelse
De endelige tidspunkter for konfirma-
tionsforberedelse for 7. u, v og x afta-
les med Rødkilde Skole og foreligger
ikke endnu.
7.y Rødkilde Skole går til konfirmati-
onsforberedelse på enkelte udvalgte
tirsdag eftermiddage kl. 15 – 16.45
og 3 hele weekender.
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FASTENEn kamp som man ikke kan vinde
(i den romersk-katolske kirke kaldet
Askeonsdag) og varer i 40 dage (sønda-
ge tælles ikke med). Fastens liturgiske
farve er violet – ligesom adventstiden –
og violet er med til at fremhæve temaer
som afkald, stilhed og fordybelse. Disse
temaer står centralt i fastetiden.
Pointen med fastetiden er, at skærpe
menighedens opmærksomhed mod det
som skal komme, nemlig påsken. Fa-
sten er en optakt – en rituel forberedelse
- til påsken. Forventningen betones og
feststemningen nedtones. Menigheden
venter på det, som skal ske.
I kirken markeres fastetiden altså ritu-
elt, men fasten behøver ikke at forblive
i kirken. For den enkelte kirkegænger
kan jo vælge at ’tage fasten med hjem’.
Fastetiden er en oplagt anledning til at
påbegynde, hvad man kunne kalde en
kristen praksis. Med kristen praksis
tænker jeg fx på, at man lader kirkeåret
smitte af på dagligdagen, at man læser
sit eget lille livs historie ind i den store
historie, at man lægger krop til evange-
liet. Det kan siges på mange måder. Og
det kan naturligvis gøres på mange
måder.
Man kunne fx påbegynde en kristen
praksis ved at starte på noget, der kunne
minde om en januarkur: „I fastetiden
vil jeg undlade at spise kød én dag om
ugen“. Eller man kunne give den en
tand mere: „I fastetiden vil jeg ikke
spise andet end brød om fredagen, og
jeg vil slet ikke røre kaffe og rødvin,
undtagen om søndagen“. Man kunne
også beslutte sig for at holde en øjnenes
faste, hvor man reducerer mængden af
synsindtryk fra fjernsyn og computer i
løbet af dagen. Eller man kunne faste på
ord. Kun fantasien sætter grænser. Det
afgørende er ikke, hvad man faster fra,
men hvad man sætter i stedet for.

Fasten er en kamp
Både fasten og januarkuren er en kamp.
Begge handler om at give afkald på
noget for at give plads til noget andet.

Fasten er en kamp. Når man faster,
rydder man op i sjælens kælderrum.
Man giver sig til at bokse med sin egen
skygge. Man forsøger at få øje på den
blinde plet. Forsøget på at besejre alt det
uvæsentlige, som står i vejen for det
væsentlige, er al ære værd. Det er en
kamp, som er værd at kæmpe. Men det
er også en kamp, som man ikke kan
vinde.

Fasten ligner en januarkur
Fasten ligner en januarkur. Ikke så snart
har julens kulinariske udskejelser sat
sig på sidebenene, før en betydelig del
af den danske befolkning indleder en
rituel renselse af legemet. Julen varer
som bekendt ikke lige til påske, for ind
imellem kommer fasten. I kirken be-
gynder fastetiden i februar, men uden-
for begynder den ikke-kirkelige faste
kort efter nytår.
Januar er nemlig de fromme forsæts
måned. I januar stiger antallet af med-
lemmer i motionscentre markant. I ja-
nuar reklamerer alle busstoppesteder
for nikotintyggegummi. I januar fyldes
aviser og ugeblade med slankekure, fedt-
fattige madopskrifter og mentale tips
til, hvordan man kommer af med de
ekstra kilo, som på mærkværdig vis har
indfundet sig på badevægten.
Tanken bag januarkuren er, at man ved
at give afkald på én ting (fx fedt, kaffe,
cigaretter eller spiritus) opnår én anden
ting (fx vægttab, velvære, rene lunger
eller en velfungerende lever). Man gi-
ver afkald på noget for at give plads til
noget andet.
På den måde ligner fasten en januarkur.
For tanken bag fasten er den samme:
Man skal give afkald på noget for at
give plads til noget andet.

Kan man tage fasten med hjem?
I kirkeåret begynder fastetiden med fa-
stelavn, som falder syv søndage før
påskedag. For at være helt præcis, så
starter fastetiden onsdag efter fastelavn

Forskellen er ikke, hvad man giver af-
kald på. Forskellen er, hvad man øn-
sker at give plads til. Formålet med
kuren er at tabe et par kilo. Målet for
den fastende er at give plads til Gud.
Fasten har en religiøs dimension, som
januarkuren ikke har. Januarkuren kan
godt være religiøs i den forstand, at
man bliver ’troende’ tilhænger af én
bestemt kur eller én særlig metode til at
droppe cigaretterne. Og den tro kan
flytte (om ikke bjerge så) et par kilo
fedt, hvis man er i besiddelse af jernvil-
je og selvdisciplin.
Fasten er religiøs på en anden måde.
Kristen tro er ikke bundet til et bestemt
princip, en særlig metode eller menne-
skets evne til at trække sig selv op af
mudderet. Fastens religiøse dimension
går ud på at blive opmærksom. Op-
mærksom på at der findes en Gud. Og
opmærksom på at man ikke selv skal
opfinde sit eget guddommelige princip,
fordi Gud har åbenbaret sig ved at blive
menneske i Jesus Kristus.

Fasten er en kamp, som man ikke kan
vinde. Når man faster bliver man op-
mærksom på Gud. Men man bliver også
opmærksom på sig selv. Man opdager,
hvor mange ting, man i virkeligheden
er afhængig af. Man opdager, hvordan
man hele tiden forsøger på at bedøve
længslen efter kærlighed med mad eller
underholdning. Målet med fasten er, at
indstille den mentale radiomodtager på
denne dobbelte frekvens: Opmærksom-
hed overfor Gud og bevidsthed om sin
egen skrøbelighed. Lykkes det for den
fastende – og det skulle være muligt - at
fange dette dobbelte signal fra den him-
melske radiostation, så er man godt
klædt på til påsken.

Jonas Christy,
sognemedhjælper
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Kirkepladsen blev stemt
hjem på Rådhuspladsen
Afslag i tolvte time, trods positiv indstilling fra Borg-
mesteren.
Vi var ellers lige begyndt at glæde os
her i januar. Projektansøgningen om
tilskud til Grøndal Kirkeplads var af
Københavns kommunes Bygge – og
Teknikforvaltning indstillet til at
komme på byudviklingspuljens vente-
liste. Puljen kan dække op til 75 pct.
af udgifterne. De sidste 25 pct. skal
finansieres af ansøgeren selv. Ovenpå
det første afslag fra Byudviklingspul-
jen sidste forår var projektansøgnin-
gen fra Menighedsrådet og Grøndals
lokalråd blevet tilpasset og reformule-
ret. Den nye placering på venteliste
betød, at projektet havde en chance
for at blive finansieret, hvis nogle af
de projekter der modtog støtte ikke
kunne skaffe egenfinansiering. Vi var
rykket lidt nærmere målet – troede vi.
Men der var en ting vi ikke havde
tænkt på. Det var nogle af politikerne
på Københavns rådhus. På Bygge- og
Teknikudvalgets møde den 2. februar
besluttede et flertal af udvalgets med-
lemmer bestående af Socialistisk
Folkeparti, Socialdemokraterne, Ra-
dikale og Dansk Folkeparti at erstatte
Grøndals Kirkeplads placering på
ventelisten med tre projekter fra Indre
by, Christianshavn og Vesterbro, der
af forvaltningen var indstillet til af-
slag.  Trafikborgmesteren (Venstre)
fik optaget følgende bemærkning til
protokollen: „Med henvisning til mit

ændringsforslag i sagen „Forslag til
handlingsplan for Miljøtrafikugen og
bilfri dage 2005“ finder jeg, at projekt
40 Grøndal Kirkeplads er et glimren-
de projekt“
Men denne positive bemærkning om
vores projekt ændrer ikke ved, at
Grøndal Kirkeplads nu modtager et
afslag. Afslaget betyder at vi ikke har
mulighed for at komme i betragtning,
selv om nogle af de godkendte projek-
ter skulle blive opgivet. Vi er simpelt
hen afskåret fra at modtage støtte fra
puljen.
Vi ved ikke om puljen bliver genetab-
leret i Borgerrepræsentationens kom-
mende valgperiode. Sandsynligheden
er ikke stor. Kravet til egenfinansie-
ring har gjort det svært at realisere
mange af de projekter der har modta-
get tilsagn om støtte. Så meget svære-
re er det at forstå, at man helt udeluk-
ket et godt projekt, der på forhånd var
sikret egenfinansiering.
Vi ved ikke hvad der har bevæget
politikerne på Københavns rådhus.
Afgørelsen fra Bygge- og Teknikud-
valget er ikke begrundet. Det eneste
vi med sikkerhed ved er, at de politi-
kere der ændrede forvaltningens ind-
stilling ikke tænkte meget på Grøn-
dal.

Finn Norman Christensen

Kristus-
kransen
En øvelse i livsmod og
livslyst.
Studieaften tirsdag  den 17.
maj kl. 19 i Grøndalskirkens
krypt.

Kristuskransen er en bedekrans
udarbejdet af den svenske biskop
emeritus Matin Lönneboe.
Den, der beder efter bedekran-
sen får hjælp til at lægge sin
historie ind i Guds historie. Den
bedende ser at min sorg og frygt,
min bekymring, min hemmelig-
hed også er Guds, og gør modet,
håbet og kærligheden fra Gud til
en del af mit liv.
Vi vil gennemgå Kristuskransen
og overveje brugen af den. De,
der har en Kristuskrans, tager
den med.
Det er muligt, men ingen betin-
gelse, at læse Martin Lönneboes
bog "Kristuskransen".

Tilmelding til:
Grøndalskirkens kontor
tlf.: 38 34 20 32
eller Elisabeth Bøtkjær
tlf.: 38 10 21 88 eller  email:
elb@km.dk .

Elisabeth Bøtkjær

Baby-musik
Baby-musikken indeholder salmer,
ældre og nutidige børnesange, danse,
rim og remser. Forskellige rekvisitter
som tøjdyr, vifter og tørklæder og blid
musik vil indgå.
Det er ikke en forudsætning, at man
er vant til at synge, eller synes man
synger godt !!!!!

Børnenes alder: 0 – 12 mdr.
Holdstørrelse: max. 12 børn
Tid: 10 gange á 45 min.
Tidspunkt:  onsdage kl. 10,
kl. 11, kl. 12 fra den 2. marts
til den 11. maj
Pris: 250 kr. pr. voksen
Sted: Grøndalskirkens krypt

Undervisningen forestås af Cæcilia
Glode, som er musikpædagog fra
konservatoriet og har erfaring med

baby-musik i kirker på Frederiksberg
og Hvidovre.

Der er mulighed for en kop kaffe før
eller efter timerne.

Tilmelding og betaling til Grøndals-
kirkens kontor, Hulgårdsvej 7, 2400
Kbh. NV

Grøndalskirkens menighedsråd
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Sogneaftner i Grøndalskirken
Tilmelding til spisning skal ske se-
nest fredagen før arrangementerne til
kirkekontoret eller sognemedhjælpe-
ren.
Tirsdag den 1. marts kl. 19.30
„Vi tror på Helligånden...“
Det sidste led i trosbekendelsen hand-
ler om Helligånden, kirken, synder-
nes forladelse, kødets opstandelse og
det evige liv. Professor i Systematik,
Theodor Jørgensen vil holde foredrag
om, hvordan vi i dag kan forstå dette
led i trosbekendelsen.
Kaffen koster 12 kr.
Der er mulighed for – efter tilmelding
– at deltage i fælles spisning kl.
18.15. Pris 50 kr.

Tirsdag den 15. marts kl. 18.30
Vi synger påsken ind
Aftenen indledes med gudstjeneste i
kirken, hvor Grøndalskirkens Rytmi-
ske Kor, GRYK, deltager.
Derefter er der – efter tilmelding –
mulighed for at deltage i spisning i
krypten. I anledning af påsken spiser
vi lammesteg. Pris 50 kr. Efter mid-
dagen slutter vi med fællessang.

Tirsdag den 5. april kl. 19.30
Johannes Møllehave:
„H. C. Andersen“
I anledning af 200-året for H.C. An-
dersens fødsel vil Johannes Møllehave
komme og øse af sin omfattende viden
om eventyr-digteren.

Bryllupsforberedelse

Tirsdag den 3. maj kl. 19.00
Årsmøde og forårsfest
Generalforsamling i Grøndals sogns
Menighedssamfund.
Efter generalforsamlingen serveres en
let anretning og Steffen Bjerre vil
fortælle om sin og Elisabeth Bøtkjærs
pilgrimstur til Santiago de Composte-
la i sommeren 2003.

Menighedssamfundet har til formål
„at samle mennesker til et kristent
menighedsliv og en kristen tjeneste
på den danske folkekirkes grund“
(Vedtægterne kan fås hos formand
eller kasserer). Medlem af Menig-
hedssamfundet kan enhver blive, som
er fyldt 18 år og som tilhører den
evangelisk-lutherske folkekirke.

Indmeldelse sker ved henvendelse til
formanden: Hanne-Marie Prytz eller
kasserer/sekretær Jytte Madsen.

Alle par der skal giftes i folkekirken
har en samtale med deres præst inden
brylluppet.
Men vi vil desuden invitere forårets
og sommerens brudepar til en fælles
bryllupsforberedelse i Grøndalskirken
Palmesøndag den 20. marts fra kl.
10 - 14.
Alle brudepar synes, det er stort og
alvorligt at gifte sig, også selvom det
er anden gang. Og vi vil gerne give
brudeparrene mulighed for at blive
fortrolige med vielsehandlingen, så
de ser, at den også er rum for deres
liv og ja til hinanden.

Vi mødes kl. 10 i Grøndalskirken og
deltager i dagens gudstjeneste. Efter
en solid morgenkaffe skal vi så igen
op i kirken og tale om kirkerummets
betydninger, gennemgå vielsesritualet
og synge nogle bryllupssalmer.
Og erfaringen fra sidste år var, at
brudeparrene havde glæde af at møde
hinanden og at samtalen blev både
inspirerende og munter for os alle
sammen og et godt udgangspunkt for
det enkelte pars  samtale med deres
præst.

Torben Jeppesen
 og Elisabeth Bøtkjær

Småbørnsguds-
tjeneste
Vi holder Påskegudstjeneste for
mindre børn i Grøndals sogn
tirsdag den 15. marts kl. 10.
Gudstjenesten er tilrettelagt
sammen med menighedsbørne-
haverne Grønnebakken og  Park-
høj. Gudstjenesten varer højst en
halv time.
Alle børn og voksne, der har
mulighed for at deltage er meget
velkomne.

Præsterne
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Offentlige menig-
hedsrådsmøder
Møderne afholdes tirsdag d. 8. marts,
torsdag d. 14. april og tirsdag d. 24.
maj. Alle dage kl. 19.00 i Grøndals-
kirkens krypt.

Gudstjenester på
Bonderupgård
Torsdag den 3 marts kl. 13.00 ved
Erik Meier Andersen, Adventskirken
Onsdag den 23.marts kl. 13.00 ved
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken
Onsdag den  13 april kl. 13.00 ved
Erik Meier Andersen, Adventkirken
Torsdag den 28. april kl. 13.00 ved
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken
Onsdag den 11.maj kl. 13.00 ved Erik
Meier Andersen, Adventkirken
Onsdag den 25. maj kl. 13. 00 ved
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken
Onsdag den 8. juni kl. 13.00 ved
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken

Brugte frimærker
til Sudanmissionen
Sudanmissionen modtager dine brug-
te frimærker med tak. De kan afleve-
res på kirkens kontor.

Doris Andersen

Håndarbejdskred-
sen
Kan du lide at lave håndarbejde, og
vil du gerne være med til at lave ting
til vores årlige basar, så kom til vores
hyggelige eftermiddage:

Håndarbejdskredsen mødes på man-
dagene: 11. april, 2. maj, (sommerfe-
rie), 15. august.

Alle  møder starter kl. 14.00 og slut-
ter ca. 16.30. Vi mødes i „konfir-
mandlokalet“, det rum der ligger bag
den store sal i kirkens krypt.

Kontaktperson er Inge Skytte,
tlf. 38 87 95 31

Rumæniensprojek-
tet holder loppe-
torv
Rumæniensprojektet holder loppetorv
i Grøndalskirkens krypt weekenden
den 2. og 3. april. Lørdag fra 10-16
og søndag fra 11-16.
Der er udover selve loppetorvet både
tombola og en café.

Fredagscafé
Fredage 14-16. Kaffen koster 15 kr
(10 kr til minicafé).

Fredag den 4. marts
„Spredte træk fra min barndom og
ungdom i Grøndalskvarteret“
Cand. mag. Arne Hermann vil lige-
som i efteråret øse af sine erindringer.
Denne gang vil han også komme ind
på, hvad der skete i Grøndalskvarteret
under krigen.

Fredag den 11. marts
Minicafé

Fredag den 18. marts
„Påsken“
Præst ved Grøndalskirken, Torben
Jeppesen, holder foredrag som optakt
til påsken.

Fredag den 1. april
Minicafé

Fredag den 8. april
„Med et smil og en forårssang“
Pastor emer. Eyvind Holmen under-
holder med en blanding af musik,
fortællinger og sang.

Fredag den 15. april
Minicafé

Fredag den 29. april
„Carl Nielsen“
Pastor emer. og tidl. provst, Karl Erik
Wienberg, fortæller om Carl Nielsen.

Fredag den 6. maj
Minicafé

Fredag den 13. maj
„Kierkegaard og kærlighed“
Cand. theol. Jonas Christy fortæller
om Søren Kierkegaards kærligheds-
begreb.

Fredag den 20. maj
Minicafé

Fredag den 27. maj (OBS kl 10.00)
Sommerudflugt til Skt. Nikolai Kirke
i Nakskov
Sæsonen slutter med en bustur til
Nakskov, hvor vi bl.a. skal besøge
pastor Karin Andersen og se Skt.
Nikolai Kirke samt nyde en dejlig
frokost sammen.

Kaffe og kirkebil
Der indbydes som regel til en kop
kaffe efter gudstjenesterne på søn- og
helligdage. Kirkebil kan bestilles på
kirkekontoret til alle gudstjenester.

Time Off
Retræte i Grøndalskirken
I weekenden den 8. – 9. oktober
afholder vi en retræte i kirken;
retræten vil blive ledet af præ-
sterne og af Gullmai Sørensen,
som har mange års erfaring med
retræter i både ind- og udland.
Retræte betyder at trække sig
tilbage, væk fra sin ofte travle
hverdag, væk fra de vante livs-
mønstre og ind i stilhed, fred og
ro for at kunne koncentrere sig
fuldt ud om bøn, refleksion og
fordybelse – i sig selv og i Gud.
Ofte foregår retræter langt ude
på landet, langt væk fra storby-
ens larm, men vi har valgt at
arrangere en „storby-retræte“ og
lade kirkerummet fungere som
en stilhedens helle midt i storby-
larmen. Der vil derfor heller
ikke foregå andet i kirken denne
weekend, bortset fra søndagens
højmesse. Sæt kryds i kalende-
ren og brug denne mulighed til
efteråret, før juletravlheden på
ny sætter ind.

Udførligt program bliver bragt i
næste nummer af kirkebladet.

venlig hilsen præsterne
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Gudstjenester Adresser
Sognepræst  k/b Elisabeth Bøtkjær
Æblevej 8, 2400 København NV
tlf. 38 10 21 88. E-mail: elb@km.dk.
Træffetid tirsdag, onsdag og fredag kl.
10.00 – 11.00, torsdag kl. 15.30 – 16.30.
I øvrigt efter aftale. Fridag mandag.

Sognepræst Torben Jeppesen
Primulavej l5, 2720 Vanløse,
tlf. 38 87 42 20. E-mail: tje@km.dk.
Træffetid mandag til onsdag kl. 8.30 –
9.30. Torsdag kl. 10-11. I øvrigt efter
aftale. Fridag fredag.

Kirketjener Per Andersen
Træffes alle hverdage mellem kl. 9.00
og 10.00 i Grøndalskirken, Hulgårdsvej
2, eller på tlf.  38 10 30 75.
Privat: tlf.  25 39 00 79

Kirkens kontor:
Kordegn Mette Pind Oesten
Hulgårdsvej 7, st.th., 2400 NV
Tlf. 38 34 20 32
Kontoret er åbent:
Mandag - onsdag kl. 9.00-13.00,
torsdag og fredag kl. 10.00-13.00,
torsdag tillige kl. 16.00-18.00.
E-mail: groendals.sogn@km.dk

Organist Johan Michaelsen
Tlf. 35 81 09 19.
E-mail: johan.orgel@post.tele.dk

Sognemedhjælper (vikar)
Jonas Christy
Kontor i kirkens dåbsværelse.
Træffes torsdag kl. 10-11 eller efter
aftale på tlf. 38 10 50 93
(privat 36 45 89 81).
E-mail: sognemed@paradis.dk.
Fridag mandag.

Menighedsrådets formand
Finn Norman Christensen
Dr. Abildgaards Alle 15, 4. tv.,
1955 Frederiksberg C
Tlf. 38 76 13 45

Menighedssamfundets formand
Hanne-Marie Prytz
Åløkkevej 8, 2720 Vanløse
Tlf. 38 33 50 30

Marts
Søndag den  6. (Midfaste)

kl. 10.00 Torben Jeppesen
Lørdag den 12.

kl.11 Torben Jeppesen
Børnegudstjeneste med dåb

Søndag den 13.
(Maria Bebudelsesdag)

kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær
Tirsdag den 15.

kl. 10 Elisabeth Bøtkjær
Småbørnsgudstjeneste tilrettelagt
medmenighedsbørnehaverne
Parkhøj og Grønnebakken,
alle er velkomne

Tirsdag den 15. marts
kl.18.30 Torben Jeppesen
” Vi synger Påsken ind ”
Aftengudstjeneste efterfulgt af
spisning se side 6.

Søndag den 20. (Palmesøndag)
kl. 10.00 Torben Jeppesen

Torsdag den 24. (Skærtorsdag)
kl. 19.30 Torben Jeppesen
Skærtorsdag holder vi som
sædvanlig en aftengudstjeneste
hvor vi fejrer Jesu indstiftelse af
nadveren ved at holde gudstjene-
ste omkring et bord i kirkens
midtergang

Fredag den 25 (Langfredag)
kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

Søndag den 27. (Påskedag)
kl. 10.00 Torben Jeppesen

Mandag den 28. (2. påskedag)
Kl.10.00 Elisabeth Bøtkjær

April
Søndag den 3 (1.s.e.påske)

kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær
Lørdag den 9.

kl. 11 Torben Jeppesen
Børnegudstjeneste med dåb

Søndag den 10 (2.s.e.påske)
kl. 10.00 Torben Jeppesen

Søndag den 17. (3.s.e.påske)
kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

Fredag den 22. (Bededag)
kl.10.00 Elisabeth Bøtkjær
Konfirmation af 7.u
kl. 12.00 Elisabeth Bøtkjær
Konfirmation af 7.v

Søndag den 24. (4.s.e.påske)
kl.10.00 Torben Jeppesen

Maj
Søndag den 1. maj (5.s.e.påske)

kl.10.00 Elisabeth Bøtkjær
Torsdag den 5. (Kristi himmel-
farts dag)

kl. 10.00 Torben Jeppesen
Konfirmation af 7.x
kl.12.00 Elisabeth Bøtkjær
Konfirmation af konfirmander fra
Frederiksgårds Skole

Søndag den 8. (6.s.e.påske)
kl. 10.00 Torben Jeppesen

Søndag den 15. (Pinsedag)
kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

Mandag den 16. (2. pinsedag)
kl. 10.00 Torben Jeppesen

Lørdag den 21.
kl. 11.00 Elisabeth Bøtkjær
Børnegudstjeneste med dåb

Søndag den 22 (Trinitas søndag)
kl. 10.00 Torben Jeppesen

Søndag den 29. (1.s.e.trin.)
kl.10.00 Elisabeth Bøtkjær

Juni
Søndag den 5. (2.s.e.trin)

kl.10.00 Elisabeth Bøtkjær
Søndag den 12. (3.s.e.trin)

kl.10.00 Torben Jeppesen
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Hvad - og hvornår

Grøndalskirkens rytmiske kor -
GRyK
Mødes i kirken torsdage kl. 19.15 -
ca. 22.00. Interesserede bedes hen-
vende sig til korets leder, organist
Johan Michaelsen, tlf. 35 81 09 19.

Fredagscafé
Kirkens mødested for pensionister.

Ydre Missionskreds
Sudan-kreds: Doris Andersen,
Sallingvej 15, tlf. 38 10 10 73.

De grønne pigespejdere,
Grøndal gruppe
Gruppeleder: Ellen Bødker Sørensen,
Ejsingvej 74,  2730  Herlev,
tlf. 44 91 80 62.
Der optages piger i alderen fra 6 år.
Onsdage 18.30 - 20.00 (6-10 år) og
19.00 - 21.00 (11 år og opefter).

FDF - K 24 Grøndal
Peter Hansen
tlf. 38 79 87 06
Der optages både drenge og piger i
alderen fra 6 år.
Torsdage 18.00 - 19.30 (6-8 år) og
19.00 - 21.00 (9 år og opefter).

Grøndals Sogns Menigheds-
institution „Grønnebakken“
Frederiksgårds Allé 17,  2720  Vanløse,
tlf. 38 86 51 90. Leder: Nanna Agerlin
Petersen

Menighedsbørnehaven „Parkhøj“
Næsbyholmvej 14 B,  2700  Brønshøj,
tlf. 38 28 40 81. Leder: Søssan Nyboe

Kirkebladet udgives af Menigheds-
rådet, ansv. red. Torben Jeppesen.
Layout: Birgit Christensen
Tryk: Rødgaard grafisk produktion

Bladets giro: 9 05 30 69.

Dette blad er 75. årgang nr. 2.

Sidste frist for aflevering af stof til
næste blad: 1. maj 2005.

Grøndalskirken på Internettet:
www.folkekirken.dk/sogn/grondal

Krøniken
ved en af forfatterne Hanna Lundblad
Grøndalskirken tirsdag den 19. april kl. 19.30
TV-serien Krøniken har fået et meget
stort publikum i tale. En mangfoldig-
hed af veje fører ind i seriens univers.
Lige fra fascinationen af gamle biler
og TV-apparater, over interessen for
samfundspolitiske forhold, genopda-
gelsen af personligt erindringsstof -
til den umiddelbare medleven i de fire
unge hovedpersoner Erik, Ida, Søs og
Palles liv og skæbner.

Men hvad har ligget Stig Thorsboe og
hans medforfatter Hanna Lundblad på
sinde? Hvordan opstod ideen til seri-
en? Hvilke spørgsmål er styrende for
dem i fortællingen? Hvad ligger der
af overvejelser bag seriens enkelte

karakterer? Hvor meget er planlagt på
forhånd og hvor meget dukker op
undervejs? Og hvordan spiller det
historiske stof sammen med seriens
psykologiske fortælling?
Hanna Lundblad (f. 1961) er drama-
turg fra Århus Universitet. Sad i en
årrække i den kollektive ledelse på
Dr. Dantes Aveny. Kom til TV-Dra-
ma i 1993, hvor hun har arbejdet med
udviklingen af såvel lange serier som
mini-serier.
På Krøniken er hun med-storyliner på
afsnit 1-3 og medforfatter afsnit 4-16.
Stig Thorsboe og Hanna Lundblad er
i fuld gang med at skrive seriens
kommende afsnit.
Krøniken kredser i sin tematik om det
at finde sig selv. Om familiemønste-
rets opløsning - om at gå op imod sin
fars vilje - og finde ud af at man selv i
en voksen alder gentager det man
gjorde oprør imod. Om de drømme og
forhåbninger vi gjorde som unge - og
hvordan vi forholder os til det vilkår,
at det aldrig går helt som vi forventer.
For tiderne skifter, og håbet ligger i -
trods alt - at finde sig selv i et liv i
forandring.
Foredraget ledsages af klip fra Krøni-
ken.
Entre 25 kr. Øl og vand kan købes

Menighedsrådet

Forårs-Gospel med GRyK og band
Torsdag d. 26. maj kl. 19.30

GRyK tæller lidt flere medlemmer
end ved sidste koncert, og der er lagt
op til en festlig koncert med de godt
25 sangere og band. Programmet vil
bestå af de nyeste sange på GRyK’s
repertoire og fællessange.

Efter koncerten er publikum velkom-
men til at nyde en kop kaffe eller the i
krypten.
Der er gratis entré.

I løbet af de sidste par sæsoner har
GRyK haft tilknyttet en fast pianist
foruden korets dirigent.
Dette år er pianisten Lars Jochimsen,
kendt indenfor gospelkredse som en
erfaren og stilsikker gospelpianist og
keyboardspiller.
Yderligere består bandet af Peter
Mikkelsen (bas) og Thomas Siers-
bæk-Hansen (guitar) og Tobias Fol-
ting (trommer).


